



赵继伟（右）在比赛中传球。 新华社记者 江汉 摄

## “升级版”赵继伟： 更“专注” 更“致命”

新华社记者 吴博文 曹奕博 李铮

尽管三分线外手感一般，但赵继伟5月13日在2022-2023赛季中国男篮职业联赛（CBA）总决赛第三场比赛中送出全场最多的11次助攻，帮助辽宁队战胜浙江队拿到赛点。“专注比赛”是赵继伟对自己的总结。

当被问到如何保证整个系列赛都保持状态稳定时，赵继伟表示，自己心态比较平稳，对于总决赛的场面有一定预期，场上阅读比赛的能力比之前几届总决赛有提高。

无论手感如何，赵继伟似乎总能用他的专注和冷静帮助球队。总决赛第二场，面对王奕博等球员有针对性的防守，他表现稳定的同时还不时命中高难度投篮，全场比赛拿下21分9次助攻。

“我就是个后卫，对方怎么防守，我就给出怎样的回应，保持冷静就好。”赵继伟在总决赛第二场赛后说，“不会去想大比分的事，专注每场比赛。”

辽宁队主教练杨鸣那场赛后说：“赵继伟对球队非常重要，尤其现在辽宁队因为伤病的困扰，他肩负的重担可能更多，不光是这场比赛，他整个季后赛的表现都非常稳定，如果没有他这种表现，我们也不可能走到现在。”

除了助攻队友、组织球队，当赵继伟还能命中关键三分球时，蜕变已悄然发生。

三分球17投9中、全场得到29分，这是赵继伟在总决赛首场比赛交出的成绩单。

回顾整场比赛，赵继伟的三分球可谓“致命”。第四节末段，浙江队奋力追分，王奕博的三分球将比分追至97比98。关键时刻，赵继伟的一记三分球将分差扩大到4分。距离比赛结束不足两分钟时，还是赵继伟，还是三分球，优势瞬间扩大到7分（104比97）。

对于关键时刻的关键作为，他说：“最后几个球也没多想什么，就是投，就是（根据）当时的判断。”

季后赛至今，赵继伟多次用自己的方式帮助球队取胜。总决赛的良好状态，早在季后赛开始阶段便有体现。

辽宁队与北京队的四分之一决赛第二场，赵继伟的9记三分球让五棵松体育馆逐渐安静。当他在首节命中第四记三分球时辽宁队已经以33比8领先；北京队在次节“搏命”式追分时，挺身而出的还是他——连续命中两记三分稳住局面。第四节，赵继伟在一次突破上篮中意外受伤，起身后他表情痛苦，随后一瘸一拐地走向更衣室。当北京队看到一丝机会时，他在接受简单处理后回到场上并命中两记三分球为球队锁定胜局。全场比赛赵继伟得到33分，率领辽宁队2比0淘汰北京队晋级半决赛。

赛后有记者问他：上一场手感一般，本场比赛是如何调整的？“睡了两觉。”赵继伟略带幽默地回答道。

与广厦队的半决赛，辽宁队一度以总比分1比2落后。关键的第四场，赵继伟在一次进攻中球鞋被踩掉，他捡起球鞋迅速转身参与防守，完全沉浸在比赛中。半决赛最后两场，他分别送出11次和14次助攻，通过自己出色的组织能力串联球队，最终帮助辽宁队挺进总决赛。

季后赛至今，赵继伟场均出场超过40分钟，较常规赛大幅提升；季后赛场均得分、助攻均是其职业生涯新高。

“我觉得队友对我信任、教练组对我信任，所以我在场上，拿着球权，掌控着球队，我就要站出来做贡献，无论如何要做什么。”他说。

7场4胜制的总决赛还没有结束，“专注比赛”的赵继伟距离个人第三个CBA总冠军还需要一场胜利。

## 2023年全国马拉松游泳冠军赛落幕 山东队成最大赢家

新华社杭州5月14日电（记者胡佳丽 夏亮）“韵味杭州”2023年全国马拉松游泳冠军赛14日在淳安界首体育中心落幕，山东队成最大赢家。

据悉，本次全国冠军赛是2023年福冈世界游泳锦标赛公开水域游泳项目和第十九届亚运会马拉松游泳项目的选拔赛。

比赛共设8个小项，12日进行男子10公里个人赛及团体赛和女子

10公里个人赛及团体赛，13日为官方训练日，14日进行男子5公里个人赛及团体赛和女子5公里个人赛及团体赛。

首个比赛日，湖北队选手张子扬以2小时00分53秒6的成绩夺得男子10公里个人赛冠军，来自福建的兰天和山东队选手张锦厚分列第二、三名；天津选手吴姝彤以2小时11分50秒7摘得女子10公里个人赛桂冠，河北队孙嘉珂以0.1秒之差名列第

二，陕西队王可欣获得季军。山东队包揽男、女10公里团体赛冠军。

在14日的比赛中，山东队孟瑞以57分38秒3的成绩夺得男子5公里个人赛冠军，张子扬和兰天分获亚军和季军；在女子5公里个人赛中，王可欣以1小时02分31秒9的成绩惊险夺冠，领先第二名的辽宁队选手马小茗0.1秒。

男子和女子5公里团体赛冠军分别归属山东队和辽宁队。

## 花游世界杯埃及站 16岁小将杨顺诚夺冠

新华社北京5月14日电（记者周欣）当地时间13日，世界泳联花样游泳世界杯第三站在埃及揭幕，首次参加国际大赛的16岁北京小将杨顺诚摘得男子单人技术自选桂冠。

本站比赛众多名将缺席，男子单人技术自选共有7人参赛，杨顺诚在《大提琴之歌》为主题的背景音乐下，以232.5792分首次为中国队赢得花样游泳男子单人项目的世界杯分站赛金牌。哥伦比亚选手桑切斯和西班牙选手索托分获银牌和铜牌。

杨顺诚说：“赛前我想过拿金牌，但也没有想太多，毕竟第一次参加国际比赛有很多未知数。上场前我特别紧张，一直在埋头做动作，停不下来，还给自己加油打气。我告诉自己‘你没问题的，已经准备四五个月了，比赛就是去冲第一的’。”

在13日的比赛中，奥地利选手亚历山大获得女子单人技术自选金牌，中国选手戴诗意以205.3083分的成绩获得第八名；墨西哥队获混合集体技术自选冠军。

中国队主教练张晓欢在接受新华社记者采访时表示：“我们非常高兴杨顺诚的国际比赛首秀发挥出了个人最佳水平，得到了锻炼。这证明我们男单的两任教练李敏和邓羽‘轮番接力’指导取得了成效，此外也看到了中国男子花游水平在提高。不过杨顺诚的夺冠非常幸运，因为本站比赛的参赛人数少、整体水平并不高，来自意大利、俄罗斯、日本等的顶尖高手都没来。”

“在前两站世界杯分站赛中，我们队伍有选择地参加了部分项目。本站只派出杨顺诚和戴诗意参加男子和女子单人比赛，目的就是检验今年开始施行的新规则，锻炼队伍。”张晓欢说。

14日，杨顺诚和戴诗意将参加男、女自由自选比赛；此外还将进行女子双人和混合双人技术自选以及混合集体自由自选比赛。

## 第26次登顶珠峰 尼泊尔向导追平纪录

新华社加德满都5月14日电（记者易爱军）尼泊尔登山向导巴桑·达瓦·夏尔巴14日第26次从尼泊尔一侧登顶世界最高峰珠穆朗玛峰，追平另一名夏尔巴登山向导去年创造的这一世界纪录。

尼泊尔旅游局联络官基姆·拉尔·高塔姆对新华社记者说，巴桑于当地时间14日9时06分第26次登顶珠峰，从而追平尼泊尔登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴去年5月初创造的登顶珠峰纪录。与巴桑一同登顶的还有三名登山者和另外两名向导。

高塔姆还说，由于凯米也在攀登珠峰，26次登顶的纪录可能不会保持太久。

巴桑于1998年首次登顶珠峰，此后他多次在一年内两次登顶世界最高峰。

今年是人类登顶珠峰70周年。据尼泊尔旅游局最新数据，目前已有来自65个国家和地区的467名登山者获得从南坡攀登珠峰的许可证，创下历史新高。